
ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2023.

ATA Nº 008/2023
             Aos vinte e oito dias do mês de abril  do ano de dois mil  e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA  GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  KELLY  BARBOSA COSTA  e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Projeto de Lei nº 006/2023 que “Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 1.164/93 e Art.
1º da Lei Municipal nº 1.255/96, Aumentando para 16 (dezesseis) o número de Membros
do Conselho Municipal de Saúde de Baião e dá Outras Providências.

- Ofício nº 163/2023 do Prefeito Municipal, que encaminhou para apreciação desta
Casa de Leis, o Projeto de Lei nº 007/2023 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a
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firmar convênio com a Associação Baionense de Rádio Difusão Comunitária – ABARCO,
mantenedora da Rádio Lógica FM, na forma da lei, e dá outras providências.

- Ofício nº 153/2023 do Prefeito Municipal, em Resposta ao Ofício nº 009/2023-
ADM, informou que o requerimento do Vereador Marinaldo da Silva será atendido assim
que houver disponibilidade de recursos para a execução dos serviços solicitados.

- Ofício nº 154/2023 do Prefeito Municipal, em Resposta ao Ofício nº 015/2023-
ADM, informou que o requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos será
atendido assim que houver disponibilidade de máquinas e recursos para a execução dos
serviços solicitados. Requerimento nº 012/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  que
solicita providências sobre o Lixão da Vila de Umarizal, informou que a Secretaria de Meio
Ambiente foi notificada para efetuar uma Visita Técnica á Comunidade para posteriormente
tomarem as medidas necessárias. Requerimento nº 013/2023 da Vereadora Ecí Araújo
Pimentel, que solicita a construção de muro no Cemitério da Vila de Umarizal, informou
que  a  demanda  será  atendida  assim  que  houver  disponibilidade  de  recursos  para  a
execução dos serviços solicitados, e sobre a Contratação de 02 zeladores irão verificar a
possibilidade de contratação de acordo com a legislação. E o Requerimento nº 017/2023
do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que solicita a execução de reparação das vicinais da
Comunidade  de  São  Joaquim de  Ituquara,  com ênfase  na  ladeira  da  Vila  de  Igarapé
Grande,  informou que  a  demanda será  atendida  assim que  houver  disponibilidade  de
máquinas e recursos para execução dos serviços solicitados.

- Ofício nº 160/2023 do Prefeito Municipal, em Resposta ao Ofício nº 021/2023-
ADM, informou que o requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias será
atendido assim que houver disponibilidade de máquinas e recursos para a execução dos
serviços solicitados. Requerimento nº 004/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo,
que solicita carteiras, mesas para os professores, lâmpadas, ventiladores para as salas,
limpeza do forro,  retelhamento,  materiais  didáticos pedagógicos e merenda escolar  de
qualidade para a E M E I Sorriso da Criança e Escola Pólo da Vila de Umarizal, informou
que  o  Poder  Executivo  está  trabalhando  para  regularizar  as  pendências  acima
mencionadas e que uma visita dos Técnicos da Secretaria Executiva de Educação será
efetuada nas escolas para um possível levantamento das necessidades. Requerimento nº
005/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, informou que a Secretaria Executiva
de Saúde foi notificada para atendimento da demanda. E o Requerimento nº 002/2023 do
Vereador Marinaldo da Silva, informou que a demanda será atendida assim que houver
disponibilidade de máquinas e recursos para execução dos serviços solicitados.

- Ofício nº 162/2023 do Prefeito Municipal, em Resposta ao Ofício nº 026/2023-
ADM, informou que o Requerimento nº 001/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves,
que  solicita  a  construção  de  parte  do  muro  (fundos)  da  E  M E F  de  São  Francisco,
informou que assim que houver disponibilidade de recursos os serviços solicitados serão
atendidos.  Requerimento nº 002/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, informou
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que a Guarda Municipal de Baião está atuando efetivamente na segurança do ambiente
escolar, e o aumento do quantitativo depende de recursos e aumento do número de vagas
ofertadas através de lei, pois no momento possuem em lei apenas 40 vagas de Guarda
Municipal. Requerimento nº 003/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, que solicita
a construção do muro da Escola Pólo da Vila de Anilzinho, informou que assim que houver
disponibilidade  de  recursos  os  serviços  solicitados  serão  atendidos.  Requerimento  nº
017/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, que solicita a designação imediata de uma
equipe de engenharia para fazer levantamento das obras paradas em nosso município em
Convênio com o Governo Federal, informou que providências já estão sendo adotadas em
relação ao assunto. Requerimento nº 014/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  que
solicita a realização imediata de cursos e treinamento de abordagem e segurança contra a
violência para os vigias lotados nas escolas municipais, informou que providências serão
adotadas em relação ao assunto.  Requerimento nº  015/2023 da Vereadora Ecí  Araújo
Pimentel, que solicita a reforma da Praça da Bíblia, informou que a demanda será atendida
assim que as chuvas cessarem e houver disponibilidade de recursos para execução dos
serviços solicitados. Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  que
solicita  a  limpeza  e  a  recuperação  do  aterro  e  empiçarramento  do  ramal  da  Vila  de
Araquembáua e o ramal do porto da Balsa (trecho Varginha á Transcametá), informou que
a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de máquinas e recursos para
execução dos serviços solicitados. Requerimento nº 003/2023 do Vereador Nazareno da
Silva e Souza, que solicita a denominação de travessa com o nome de PASSAGEM JOSÉ
CARAPARU, informou que a Secretaria Executiva de Infraestrutura e de Desenvolvimento
Urbano  e  Habitação  foram  notificadas  para  tomarem  as  medidas  necessárias  para  o
atendimento  da  demanda.  Requerimento  nº  004/2023  da  Vereadora  Marília  Bohadana
Ramos, que solicita ligação de água (COSANPA) para o Bairro da Invasão, informou que a
Secretaria  Executiva  de  Infraestrutura  e  de  Desenvolvimento  Urbano  e  Habitação,  e
Sistema  Autônomo  de  Água  e  Esgoto  –  SAEE  foram  notificados  para  realização  de
levantamento orçamentário para atendimento da demanda. E Requerimento nº 005/2023
da Vereadora Marília Bohadana Ramos, que solicita ligação de iluminação pública para o
Bairro da Invasão,  informou que a Secretaria  Executiva de Desenvolvimento Urbano e
Habitação, foi notificada para realização de levantamento orçamentário para atendimento
da demanda.

- Ofício nº 15/2023 da Secretaria Municipal de Assistência Social, em Resposta ao
Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  que  solicita  assistência  as
famílias atingidas pela enchente, informou que foi decretado estado de emergência e foi
feito o levantamento das famílias atingidas, e através do Programa Recomeçar a Defesa
Civil  esteve  no  município  fazendo  entrevistas  para  que  as  famílias  atingidas  possam
receber  uma  quantia  de  um  salário  mínimo,  como  também  estão  aguardando  cestas
básicas para serem distribuídas para essas famílias.
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-  Ofício  nº  014/2023  da  Paróquia  Santo  Antônio  de  Pádua,  através  deste
solicitando ao Presidente desta Casa de Leis, um pedido de colaboração e patrocínio de
R$ 200,00 (duzentos reais) em prol da festividade de Santo Antônio de Pádua.

- Requerimento nº 004/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  conclusão  e  inauguração  da  Escola  da  Comunidade  de
Espírito Santo.

- Requerimento nº 005/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a construção de uma Escola na Comunidade de Rua do Fogo.

- Requerimento nº 006/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Comunidade de Anilzinho, que seja
feita a reposição de 20 (vinte) luminárias e relés.

- Requerimento nº 007/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  a reforma da via que dá acesso ao Trapiche Francisca
Nogueira Ramos, “rampa” Municipal do Município de Baião.

-  Requerimento  nº  018/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza, aterramento e iluminação pública na
Rua Rosa Lemos, no Bairro Mutirão na cidade de Baião.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo Municipal,  que viabilize a construção e perfuração de um poço artesiano na
Comunidade Remanescente de São Bernardo, Baião/PA.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Vila de Flexal Centro.

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Vila de Baixo Seco.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Comunidade de Massaranduba.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e da Secretaria de Urbanismo, que seja feita uma avaliação e
serviço  de  Remoção  de  uma  palmeira,  que  está  próximo  da  rede  elétrica  na  Praça
Santíssima Trindade de Umarizal, objetivando prevenir danos maiores.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e da Secretaria de Urbanismo, que seja feita uma avaliação na
Comunidade  de  Umarizal,  acerca  da  iluminação  pública,  principalmente  da  Praça
Santíssima Trindade.
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- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria Municipal de Saúde, a contratação de médicos para UBS de Umarizal.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que seja feita uma
avaliação do lixão de Paxiúba para que seja tomada a devida providência, pois o mesmo
está prejudicando a vida das pessoas que residem próximo ao local afetado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que seja feito um
novo abastecimento de água para o Bairro Bela-Flor 2.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao Poder
Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, uma atenção especial na
Rua Bena Santana e que seja feito um serviço de qualidade no perímetro citado.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

       Vereador Lucivaldo Aragão:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  frisando  que  está
retornando  depois  de  uma  forte  virose,  na  oportunidade  agradeceu  a  Deus  pela
restauração de sua saúde. Agradeceu primeiramente a Deus e a sua família pelo apoio
retribuído ao seu filho Leandro Aragão,  que diante de uma luta intensa ele  conseguiu
passar para cursar medicina, então agradeceu a todos pelo apoio, ainda é um começo,
mas a luta foi imensa para iniciar a cursar, o momento permitido por Deus foi agora, e ele
conseguiu média suficiente para três Estado, e ele escolheu o Acre para estudar e fazer o
curso de medicina que ele tanto sonhou, então gratidão a todos que lhes apoiaram nessa
caminhada. Agradeceu também a aprovação de sua conta do exercício do ano de 2021,
está pronta com a ressalva para encaminhar, mas no caso de atrasos não se trata de nada
irregular. Solidarizou-se a todos os requerimentos pautados, reconhece a necessidade do
município, e inclusive está com um convite para uma reunião amanhã, apesar de está em
cima da hora, desde já agradece o convite. Disse que tem requerimento pedindo acerca do
que será tratado na reunião, pois no rodapé cita que a pauta da reunião será sobre a
estrada  Cardoso  á  Ituquara,  então  como  se  trata  desse  assunto  já  pautado  que  é  a
estrada,  seria  bom  que  o  Executivo  estivesse  presente,  nesse  sentido,  acredita  que
também tenha ido o convite para o Executivo. Agradeceu a Comissão que está à frente
propondo essa reunião pedindo a presença dos nobres vereadores, seria muito que todos
se fizessem presente para o debate, e assim mostrar para a comunidade que esse Poder
não  está  de  braços  cruzados,  reconhece à  dificuldade que o  prefeito  tem enfrentado,
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inclusive ano passado ele começou ampliar essa estrada, mas houve maiores problemas
em Joana Peres e faltou tempo para mexer nas estradas, pois esses serviços é melhor
fazer no verão, então não é recomendável mexer em estrada nessa época de chuvas.
Inclusive  por  várias  vezes  já  foi  cobrado  o  planejamento  da  Secretaria  competente  e
responsável pelas vicinais, para que seja feito um cronograma para que todos saibam quis
as datas que irão acontecer os serviços das estradas. Finalizou agradecendo a todos e
declarando o seu apoio a todos os requerimentos, e também ao Projeto que será votado.

       Vereador Humberto Vieira:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  defendendo  os  seus
requerimentos  acerca da iluminação pública  das vilas  da  zona rural  que precisam ser
olhadas com carinho, a solicitação se trata para a Colônia de Baixo Seco, Massaranduba e
Flexal  Centro,  onde tem um grande respeito  por  essas áreas da zona rural.  Como já
colocado pelo Vereador Lucivaldo, a questão de estradas, inclusive também foi convidado
a participar dessa reunião na Comunidade de Cardoso, frisou que ano passado juntamente
aos vereadores Nazareno e Kelly participaram também de uma reunião lá, e justamente é
nesse sentido, é ajustar no inverno para que no verão as coisas possam fluir para assim
disponibilizar uma melhor trafegabilidade para a população que tanto merece. Frisou que a
estrada  de  Cardoso  à  Prainha  infelizmente  não  deu  tempo  de  ser  mexida,  mas  está
correndo atrás de parceria para que no verão possa auxiliar o prefeito, pois sabemos que
número de maquinários é muito reduzido e não tem estrutura totalmente suficiente para
suprir a necessidade de todo o município, pois o nosso município é muito extenso e que
precisa de manutenção nos ramais que foram feitos e fazer os que ainda não foram feitos,
inclusive  na  sessão  passada  a  colega  Vereadora  Marília  bem  colocou  apresentando
requerimento solicitando o aterramento do Bairro Bela-Flor, assim também como temos
outros  bairros  dentro  da  cidade  que  precisam  de  melhorias.  Disse  que  através  das
parcerias  conquistadas  no  verão  se  Deus  permitir  estarão  auxiliando  o  município  a
desempenhar  um trabalho  de  boa  qualidade  nesta  área,  pois  é  de  suma importância
valorizar e respeitar as pessoas que necessitam desse melhoramento, na oportunidade
declarou que o seu mandato sempre estará à disposição, e que seu trabalho é voltado a
população, agradeceu a oportunidade desejando que Deus proteja a todos.

       Vereador Nazareno Souza:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus, e
como bem colocado pelo colega Vereador Bado acerca dessa virose que tem atrapalhado
muito o dia-a-dia de todos, e quase todos já passaram por momentos difíceis com relação
ao andamento dessa virose, mas graça a Deus tudo está se encaminhando. Disse que
hoje tem resposta de muitos requerimentos fruto dos trabalhos desse Poder, o prefeito
respondeu  claramente  aquilo  que  há  possibilidades  e  os  que  estão  em andamento,  e
também aqueles que ainda irá correr atrás de recursos para se concluir, e a importância é
grande porque quando fazem uma solicitação de um trabalho em qualquer comunidade e
qualquer  espaço da nossa cidade que tem resposta  para os  Vereadores é de grande
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importância, porque assim há uma demonstração que estão levando a voz do povo para o
Executivo,  e  o  Executivo  fazendo  seu  papel  de  responder.  Frisou  que  dentro  desses
requerimentos respondidos, tem vários muito importantes e que são de colegas vereadores
que fizeram, e tem alguns que estão sendo executada como, iluminação pública, outros
acerca também da área de enchentes colocado pela Vereadora Kelly,  inclusive é uma
preocupação para todos no município, a cidade está tendo muito desgaste com relação às
enchentes e as grandiosas chuvas que vem acontecendo nesse período. Falou que ano
passado  esteve  na  reunião  na  Comunidade  de  Cardoso,  como  bem  colocado  pelo
Vereador Humberto, e hoje estão novamente sendo convidado para participar de outra
reunião, que concerteza o assunto seja o mesmo sobre a estrada, o maior problema em
nosso município continua sendo este, e se tratando disso frisou não ser fácil, pois temos
poucas máquinas, pouca estrutura para que possam trabalhar o mais rápido possível e
também  uma  área  geográfica  muito  extensa,  mas  é  importante  que  todos  possam
participar desse debate e não fugir da realidade do nosso município. Disse que tem várias
parcerias firmadas com o Governo do Estado, e que deve ser executada depois do mês de
Maio, acredita que apartir de junho irão concluir e sair desse impasse e dessas questões
acerca das estradas, o prefeito municipal conseguiu com o Governo do Estado 55 km de
terraplanagem, e já foram divididas para onde irão atender como, o trecho do Limão até
Marariá, Arumanzal, trecho até Caju e também um trecho do Maracanã até São Francisco,
é de grande importância esse serviço, pois será executada com equipamentos do Estado e
o município irá acompanhar esse serviço para seja feito um serviço de qualidade. Enfatizou
que no ano de 2017 tiveram um serviço de terraplanagem de Baião à Ituquara, foi um
serviço que ficou a desejar, pois não ficou bom o serviço do Governo do Estado, como era
do Estado ficou muito a critério deles, e não foi um serviço de grande sucesso, melhor um
pouco naquele momento, mas no ano seguinte tiveram vários problemas novamente na
estrada, então nesse sentido será feito parcerias com os vereadores para que possam
acompanhar os serviços, objetivando para que seja executado um serviço de qualidade e
assim  proporcionar  um  grande  alívio  para  o  nosso  município.  Falou  que  esteve  na
Comunidade  de Prainha  e  constatou  que  não  é  fácil  para  chegar  lá,  é  difícil  e  muito
complicado, mesmo que o prefeito mandou fazer as ampliações e aberturas na estrada,
mas para chegar à vila é muito complicado, então é necessário que seja feito um debate
de  entendimento  nessa  reunião,  e  que  seja  feito  um planejamento  juntamente  com a
comunidade, isso é muito importante, é uma comunidade que consegue reunir muita gente,
na oportunidade agradeceu o convite que lhe foi  feito para que possa contribuir nesse
debate. Agradeceu o prefeito por ter respondido todos os requerimentos, sendo isto muito
importante para os trabalhos deste Poder. Abordou sobre o projeto pautado, frisando que
ele  já  funciona com (16)  dezesseis  membros  do conselho de  saúde,  só  que  agora  o
prefeito vai legalizar para que ele possa ser um projeto de lei para seja colocado os 16
conselheiros para o Conselho de Saúde do nosso município, então irão votar favorável a
esse projeto.  Disse que tem um novo projeto  também na Casa e que irá  transitar  na
Comissão que será votado na próxima sexta-feira, finalizou agradecendo. 
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      Vereador Marinaldo da Silva:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  defendendo  a  sua
indicação sobre a construção de um poço artesiano para Comunidade quilombola de São
Bernardo, na oportunidade pediu o apoio dos colegas vereadores para que seja aprovada
a sua solicitação e que seja executado em caráter de urgência pelo Executivo. Frisou que
tinha um poço, mas infelizmente secou e os moradores estão utilizando água do poço de
um vizinho, e como tem mais de 52 famílias não consegue atender a demanda, tudo nesse
mundo  é  importante,  mas  a  água  é  fundamental,  pois  é  fonte  de  vida.  Disse  que  a
Comunidade se dispõem em estabelecer a parceria, inclusive já tem a construção da caixa
d’água de 5 mil litros adequada e também tem a bomba submersa, então é necessário
apenas o poço, que aproximadamente para resolver a situação tem que ser entorno de 50
metros de profundidade com cano de 150 milímetro. Abordou sobre o Projeto de Lei nº
006/2023, declarou ser favorável aos 16 membros do Conselho que Altera o Art. 3º da Lei
Municipal e que seja feita a regularização. Parabenizou o seu amigo Vereador Lucivaldo
por  incentiva o seu filho no curso de medicina,  pois isso é um sonho de muitos pais,
declarou se sentir feliz por sua conquista, de igual modo, tem a filha também do presidente
que já está cursando e que também é um sonho seu que no futuro um filho seu possa está
cursando  a  medicina.  Parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Loca  por  ter  respondido  todos  os
requerimentos desta Casa, isso é uma demonstração de que o Prefeito tem interesse de
ajudar a população, se sentir feliz pela resposta, porque no decorrer do tempo sabemos
que serão realizados, pois é um prefeito que tem lutado em prol da população baionense.
Frisou que como já foi colado, que tiveram a felicidade de ganhar do Governo do Estado
55 km de terraplanagem, pois todos os ramais e vicinais são de grande importância para a
população, mas não podem esquecer o Segundo Distrito, pois o ramal da balsa que liga
Varginha até a BR-422 é fundamental que seja realizado um trabalho de qualidade nesse
perímetro, todos são muito importantes, mas esse é principal para as Comunidades do
Segundo Distrito, agradeceu a oportunidade.

       Vereadora Marília Bohadana:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
está hoje nesta Casa com saúde, na oportunidade agradeceu também o Prefeito por está
atendendo  e  respondendo  os  requerimentos  desta  Casa,  inclusive  sobre  o  seu
requerimento do Bairro da Invasão, pois está sendo muito cobrada e a população está
coberta  de  razão,  porque  estão  vivendo  numa situação  muito  complicada,  colocou  ao
Executivo que fez um pedido através de requerimento para que fosse colocada água da
COSANPA para o Bairro da Invasão, mas verificaram e constataram que dessa maneira
não irá resolver o problema, hoje eles estão usando água do poço de um dos moradores,
pediu  para  que  o  executivo  resolva  essa  situação,  sugeriu  que  fosse  feito  um
abastecimento de água próprio e um novo poço para que venha resolver a questão desse
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bairro, esse bairro está muito extenso e precisa de abastecimento próprio, dessa forma irá
solucionar  a  demanda.  Fez um requerimento Verbal,  solicitando a retirada do lixão de
Paxiúba, pois as pessoas que residem próximo ao local afetado estão sendo prejudicadas
com essa situação, é necessário que se faça uma averiguação porque está escorrendo
resíduos para os igarapés das vilas vizinhas, acredita que o Executivo precisa resolver
essa situação o mais rápido possível, pois é uma questão de vida e saúde, e não pode
continuar assim, pediu para que o prefeito analise com carinho e disponibilize uma solução
para essa questão. Finalizou agradecendo a oportunidade e desejando a todos um ótimo
final de semana.

       Vereadora Ecí Araújo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus pelo
dia e momento permitido, na oportunidade pediu apoio aos nobres colegas vereadores
para  aprovação  de  seu  requerimento,  pois  a  Rua  Rosa  Lemos  se  encontra  em  uma
situação  bastante  complicada,  com  muito  mato,  encharcada  e  muitos  buracos,  e  as
pessoas  que  freqüentam  a  Igreja  Quadrangular  fizeram  esse  apelo,  já  é  o  segundo
requerimento feito, então nesse sentido, fez apelo ao Prefeito e ao Secretário para que
olhem com carinho essa travessa. Declarou ser favorável aos requerimentos dos colegas
vereadores, pois todos são de grande importância e também ao Projeto do Conselho de
Saúde, na oportunidade agradeceu o Prefeito por responder os requerimentos desta Casa.
Relatou  uma  situação  acerca  de  que  qualquer  um  vereador  desta  Casa  pode  fazer
requerimento para variadas comunidades do município, mas hoje está acontecendo uma
situação na Vila de Araquembauá que fez um requerimento solicitando iluminação pública
e posterior foi feito o ofício ao Prefeito cobrando e pedindo, depois falou com o Secretário e
ficaram  de  avisar,  e  nesse  momento  estão  colocando  a  iluminação  pública  em
Araquembauá, citou que é muito bom e de extrema importância, mas está questionando
porque quem está acompanhando é outro vereador que não fez a solicitação, sendo que
esta Vereadora já fez dois requerimentos sobre o assunto e outro vereador vai e toma
posse, é necessário que tenha ética e respeito, o Secretário tem que comunicar quando for
realizar o trabalho. Frisou que não está questionando porque está sendo colocado, pois
realmente  está  precisando,  mas  é  muita  falta  de  ética  do  companheiro  está  lá  nesse
momento, sendo que o requerimento e ofício são de sua autoria, então entende que seja
uma perseguição com a sua pessoa e com o seu mandato, e também falta de respeito, e
que o prefeito tome providências acerca disso, porque esta Vereadora não faz isso com
nenhum dos colegas vereadores e não deseja que ninguém faça isso consigo, deixou o
seu repúdio a essa coisas que está acontecendo, acredita que todo mundo compreendeu
que lá está realmente precisando e tinha que ser feito, mas não dessa maneira, finalizou
agradecendo.

        Vereadora Kelly Barbosa:
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        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou fazendo um requerimento
verbal, solicitando da Secretaria de Infraestrutura para que viabilize e que seja feita outra
avaliação na Rua Bena Santana, está refazendo esse pedido pra que seja feito um serviço
de qualidade no perímetro citado, não está criticando e sim pensando no bem-estar da
população, esse é o maior intuito de todos os vereadores desta Casa que lutaram para
está sentado na cadeira deste Poder Legislativo em busca de melhorias para o povo.
Enfatizou que esse requerimento já foi feito formalmente tanto por si quanto pelo colega
Vereador Dinho Ramos, essa Rua Bena Santana fica localizada dentro da cidade, acredita
que dar pra fazer pelo menos os pontos críticos, entende-se que devido ao tempo chuvoso
a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo vêm ao longo do tempo lutando e enfrentando
essas  dificuldades,  mas  pedi  uma melhor  atenção  nessa  rua  pelo  menos  nos  pontos
críticos, pois devido as chuvas a situação está bastante difícil nessa rua. Concordou com a
fala da Vereadora Marília acerca do Bairro Bela-Flor, e que realmente se encontra em
situação de abandono, não pelo Governo Municipal atual e sim pelo ao longo do tempo
passado, nesse sentido, sugeriu sobre o planejamento de bairros, porque quando se tem
planejamento à população vai entendendo o desafio da prefeitura, o dia-a-dia do prefeito e
os vereadores desta Casa todos ficaram felizes com pauta que estão presente, porque
essas falácias trazem desgaste para o mandato e o interesse dessa Casa é o bem da
população  e  do  município.  Sugeriu  para  que  seja  feita  uma  reunião  com essa  pauta
juntamente aos secretários e com prefeito, para seja feito um planejamento pelo menos
acerca dos pontos mais críticos. Disse que a equipe da administração realmente é uma
equipe interessada na execução dos trabalhos,  sendo isto de grande importância para
população,  então o  objetivo  do planejamento  é  para  dar  uma explicação para  povo e
também  organizar  a  distribuição  dos  trabalhos,  finalizou  agradecendo  a  Deus  e  a
oportunidade, desejou um bom final de semana a todos.

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

        Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente, e aos que lhes assistem através das redes sociais. Ressaltou a presença das
professoras  Ivete  e Bena que possam sentir-se  acolhidas,  o  Jonas seu grande amigo
particular,  Cléo chefe do Departamento da Igualdade Racial,  e o Professor Fogoió que
todos sejam muito bem-vindos.  Iniciou defendendo os seus requerimentos, inclusive já
vem  desde  o  Governo  passado  reivindicando  sobre  a  construção  de  uma  escola  na
Comunidade de Rua do Fogo,  pois  a mãe de seu Pai  foi  uma das fundadoras dessa
comunidade e teve uma luta muito grande a frente da mesma, portanto considera-se filho
de Rua do Fogo e Anilzinho. Disse que a escola era em madeira e durou mais de cinco
décadas, onde a sua Mãe teve a oportunidade de trabalhar e ensinar, e há vários anos foi
desativada essa escola e de lá para cá não houve nenhum interesse, e como Vereador e
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filho da vila  solicita ao Prefeito que através da Secretaria  de Educação na pessoa da
Secretária possam olhar com carinho por essa comunidade dentro do município, e que
possam elaborar  um projeto  voltado  para  construção  de  uma  escola  para  atender  as
crianças e aquela população, aquele povo merece todo respeito e carinho, pois a escola é
a maior identidade de uma comunidade, é onde se busca o conhecimento e a educação.
No mesmo tocante solicita a conclusão da escola de Espírito Santo ao lado da Vila de
Anilzinho, ela foi construída e está faltando às partes piso, pinturas, portas e janelas, pedi
novamente que a Gestão Municipal na pessoa do Prefeito que tem se esforçado muito no
sentido de melhorar e desenvolver o nosso município, que possa conseguir concluir ainda
neste ano aquela escola, para que no próximo ano seja entregue para a comunidade, é um
patrimônio público e não dar para acabar daquela forma, sendo que está próxima de ser
concluída. Frisou que as crianças do fundamental menor poderiam está estudando nessa
escola, sem necessidade de ter que pegar transporte. Solicitou também da Secretaria de
Urbanismo para que resolva a questão da iluminação pública da Comunidade de Anilzinho,
os pontos foram todos queimados, a comunidade está no escuro, então que o Secretário
de Urbanismo possa fazer um planejamento e destinação dessas luminárias para atender
a demanda. Parabenizou o Vereador Bado pela conquista de seu filho Leandro, é uma
pessoa do bem, és merecedor, como pais é uma honra, satisfação e felicidade de poder
colocar um filho na faculdade, todo curso é digno e medicina não é diferente, é um anseio
de muitas famílias, e hoje está com sua filha na cidade de Altamira cursando para honra e
glória do nome do Senhor, amanhã outros também serão contemplados com fé em Deus.
Disse que o Vereador Marinaldo foi  feliz em sua colocação em relação aos 55 km de
terraplenagem de vicinais que foi disponibilizado pelo Estado para o nosso município, na
oportunidade salientou uma preocupação que não sabe como foi  encaminhado, mas o
ramal da balsa seria prioridade dentro dessa quilometragem, por se tratar de um trabalho
do Estado que será feito um bom trabalho de terraplanagem, não desmerecendo e nem
tirando mérito de ninguém, mas o ramal da balsa é o ramal mais importante do Segundo
Distrito, é uma via de acesso de outras cidades e de transportes que passam pelo nosso
município,  então seria indispensável  nesse primeiro momento não ter direcionado esse
trabalho, reconhece que todos os ramais têm dificuldades e são de grande importância,
mas esse ramal da balsa é usado por todas as comunidades, sem falar que liga a sede de
Baião,  a  Gestão  e  esse  Poder  Legislativo  vem  sofrendo  muito  todos  os  anos  sendo
criticados por não ter um trabalho de qualidade. Sugeriu que essa era a oportunidade, e se
tratando  de  gestão  quem  conseguir  fazer  um  trabalho  diferenciado  naquele  ramal,
concerteza será parabenizado e levará o mérito,  porque esse trabalho de tapa buraco
realmente não resolve, precisa ser feito um trabalho bem mais consistente nesse sentido,
mas acredita que o prefeito deve ter o planejamento de que com recurso próprio estará
focando  e  direcionando  um  trabalho  de  mais  qualidade  para  que  possa  melhorar  a
trafegabilidade naquele perímetro, finalizou agradecendo a oportunidade.

        Vereador Clodoaldo Melo:
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        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a todos os
requerimentos dos colegas vereadores que foram pautados, pois todos são de grande
importância para o município, são anseios das comunidades e da população. Enalteceu a
atitude do Prefeito Dr.  Lourival  pelo bom senso e pela nobreza de ter  respondidos os
requerimentos de todos os vereadores desta Casa de Leis, é um ato louvável e de respeito
com a população, e este Poder agradece e parabeniza a sua atitude. Solicitou através de
requerimento verbal para a Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo para que façam a
remoção de uma palmeira que está de grande porte da Praça Santíssima Trindade de
Umarizal,  essa palmeira com mais um período de tempo, estará trazendo problemas e
transtornos para a sociedade e comunidade, ela está se aproximando da rede elétrica da
comunidade  de  Umarizal,  podendo  causar  graves  acidentes,  então  para  evitar  que
aconteça o pior, solicita para que essa árvore seja removida e que também a iluminação
da  praça  seja  revitalizada,  pois  várias  lâmpadas  estão  queimadas.  Parabenizou  e
enalteceu tanto o Executivo quanto a Secretaria de Educação que atendeu o seu pedido e
anseio, e começaram a fazer os trabalhos da Escola Pólo de Umarizal que se encontrava
em um estado precário, realmente a escola precisava de reforma e reparos e graças a
Deus a comunidade está sendo atendida, então agradece e se sente muito feliz pelos
trabalhos que estão acontecendo. Fez um comentário referente à Secretaria de Saúde na
pessoa da Secretária dona Valdomira, que já vem batendo nessa tecla há mais de ano,
fazendo requerimento requerendo a estufa, pois a qual tem está com problemas causando
sérios transtornos para as pessoas que precisam de atendimentos na Unidade de Saúde,
foi uma estufa para lá, mas ela é pequena e não vai atender as necessidades e nem fazer
os trabalhos que uma estufa grande faz, então que seja comprada uma estufa maior para
assim solucionar o problema daquelas comunidades que se servem dos serviços da UBS
Tiazinha. Requereu através de requerimento verbal para que seja contratado mais médico
para atender a demanda, haja vista, que tinha um médico, mas ele pediu para ir embora, e
as comunidades precisam de atendimentos dos médicos, é um pedido para que possa está
melhorando  o  sistema  de  saúde  do  nosso  município.  Salientou  sobre  os  55  km  de
terraplanagem, e que o Segundo Distrito seja olhado com carinho, como já foi colocado
pelo  Presidente  Elivaldo,  pois  sabemos  das  dificuldades  enfrentadas  nas  vicinais,  é
necessário melhorar essas vicinais, e que sejam divididos esses 55 km de terraplanagem
com o Segundo Distrito,  o  principal  é  o  ramal  da  balsa sim,  mas também tem outras
comunidades que precisam e necessitam desses serviços. Defendeu seu requerimento
que está voltado ao porto da rampa, pois muitas pessoas utilizam esse trapiche, e está lá
um buraco muito feio próximo a estrutura do trapiche, haja vista que pode causar graves
problemas  ou  até  mesmo  acidente,  então  é  no  sentido  de  melhorar  e  resolver  essa
situação, sendo isto de grande importância para as pessoas, finalizou agradecendo.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
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      Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, salientou que em nome do seu mandato agradeceu o seu
parceiro  e  amigo  Vereador  Marinaldo,  que  lhe  deu  a  oportunidade  de  fazer  uma
confraternização do seu mandato na Comunidade de São Bernardo, onde foi entorno de 70
pessoas  para  que  pudessem  ter  um  conhecimento  mais  profundo  dentro  da  questão
esportista,  uma  resenha  que  precisa  ser  dialogada,  e  dentro  desse  acontecimento
agradeceu  também  o  prefeito  e  os  chefes  de  gabinete  que  foram  convidados  e
participaram,  é  uma  experiência  muito  importante,  pois  acaba  sendo  uma  visita  em
conjunta, inclusive fez uma visita na escola que está sendo reconstruída em Umarizal e
constatou  a  precariedade  que estava,  e  reforçou trazendo  as  informações  de  como a
escola se encontrava, e o prefeito de imediato está fazendo o reparo na escola, é muito
importante o acompanhamento deste Poder nas coisas que estão acontecendo dentro do
nosso município. Solidarizou-se a situação da Vereadora Ecí e frisou que irá falar com o
prefeito para que essa semana possa ter uma reunião para alinhar tais situações, pois é
importante  cada  pessoa  acompanhar  a  execução  do  seu  requerimento,  encerrou
agradecendo o Vereador Marinaldo e que brevemente o mesmo deve vim pagar essa visita
na Comunidade de Maracanã.

      Vereadora Ecí Araújo – Líder do Partido PT

      Em seu tempo de liderança, abordou sobre os 55 km de terraplanagem, sugeriu que
seja dividido com o Segundo Distrito para contemplar o trecho do porto da balsa, pois esse
ramal é importante para todas as comunidades, e para todas as pessoas a que vem visitar
a nossa cidade e  participar  dos festivais,  inclusive o festival  do camarão que é muito
importante  e  que  está  próximo,  e  com a  execução  desse  trabalho  irá  diminuir  sérios
problemas e todos que virem visitar o município sairão elogiando por ter esse trecho em
bom estado, agradeceu a oportunidade.

O senhor Presidente justificou a ausência do Vereador Edivaldo Ramos que está tratando
problemas de saúde, e da Vereadora Neila que de última hora teve que viajar em caráter
de urgência. Na oportunidade disse que tem um convite para o dia 08 de maio, aos nobres
vereadores para  um grande evento  em Abaetetuba para  o  debate  do PPA,  onde são
levantados pontos e encaminhamentos em médio prazo para determinada região, estão
todos convidados.

            Votações e Deferimentos:
- Projeto de Lei nº 006/2023 que “Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 1.164/93 e Art.

1º da Lei Municipal nº 1.255/96, Aumentando para 16 (dezesseis) o número de Membros
do Conselho Municipal de Saúde de Baião e dá Outras Providências. Aprovado.

- Parecer nº 012/2023 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº
006/2023 que “Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 1.164/93 e Art. 1º da Lei Municipal nº
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1.255/96, Aumentando para 16 (dezesseis) o número de Membros do Conselho Municipal
de Saúde de Baião e dá Outras Providências. Aprovado.

- Parecer nº 011/2023 da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao
Projeto de Lei nº 006/2023 que “Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 1.164/93 e Art. 1º da Lei
Municipal  nº  1.255/96,  Aumentando  para  16  (dezesseis)  o  número  de  Membros  do
Conselho Municipal de Saúde de Baião e dá Outras Providências. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 007/2023 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
convênio  com  a  Associação  Baionense  de  Rádio  Difusão  Comunitária  –  ABARCO,
mantenedora  da  Rádio  Lógica  FM,  na  forma  da  lei,  e  dá  outras  providências.  Em
Apreciação das Comissões Competentes.

- Requerimento nº 004/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  conclusão  e  inauguração  da  Escola  da  Comunidade  de
Espírito Santo. Aprovado.

- Requerimento nº 005/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a construção de uma Escola na Comunidade de Rua do Fogo.
Aprovado.

- Requerimento nº 006/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Comunidade de Anilzinho, que seja
feita a reposição de 20 (vinte) luminárias e relés. Aprovado.

- Requerimento nº 007/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  a reforma da via que dá acesso ao Trapiche Francisca
Nogueira Ramos, “rampa” Municipal do Município de Baião. Aprovado.

-  Requerimento  nº  018/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a limpeza, aterramento e iluminação pública na
Rua Rosa Lemos, no Bairro Mutirão na cidade de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo Municipal,  que viabilize a construção e perfuração de um poço artesiano na
Comunidade Remanescente de São Bernardo, Baião/PA. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Vila de Flexal Centro. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a iluminação pública da Vila de Baixo Seco. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Humberto Souza Vieira, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  iluminação  pública  da  Comunidade  de  Massaranduba.
Aprovado.
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- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e da Secretaria de Urbanismo, que seja feita uma avaliação e
serviço  de  Remoção  de  uma  palmeira,  que  está  próximo  da  rede  elétrica  na  Praça
Santíssima Trindade de Umarizal, objetivando prevenir danos maiores. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e da Secretaria de Urbanismo, que seja feita uma avaliação na
Comunidade  de  Umarizal,  acerca  da  iluminação  pública,  principalmente  da  Praça
Santíssima Trindade. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria  Municipal  de  Saúde,  a  contratação  de  médicos  para  UBS  de  Umarizal.
Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que seja feita uma
avaliação do lixão de Paxiúba para que seja tomada a devida providência, pois o mesmo
está prejudicando a vida das pessoas que residem próximo ao local afetado. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, que seja feito um
novo abastecimento de água para o Bairro Bela-Flor 2. Aprovado.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao Poder
Executivo Municipal e a Secretaria Executiva de Infraestrutura, uma atenção especial na
Rua  Bena  Santana  e  que  seja  feito  um  serviço  de  qualidade  no  perímetro  citado.
Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 28 de Abril de 2023.

_________________________________________________________

KELLY BARBOSA COSTA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________
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                                                     MARINALDO DA SILVA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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